
شنبه 13 تیر 1405 -سال بیست و دوم- شماره  5881 رویداد2

فنلاند به هدف بالقوه تسلیحات 
هسته اى روسیه تبدیل شد

 معاون رئیس شوراى امنیت روسیه اعلام کرد که 
نام فنلاند به فهرست اهداف بالقوه تسلیحات هسته اى 
روسیه اضافه شده است. دیمیترى مدودف در پستى در 
شبکه اجتماعى ایکس اعلام کرد که پس از لغو قانون 
ممنوعیت ورود سلاح هسته اى به فنلاند، این کشور در 
فهرست اهداف بالقوه حملات هسته اى روسیه قرار گرفته 
است.وى نوشت: «فنلاند ممنوعیت ورود سلاح هسته اى 
را لغو کرد. این اقدام براى مردم فنلاند چه تغییرى 
ایجاد مى کند؟ کشورشان اکنون در فهرست اهداف 
سلاح هسته اى روسیه قرار گرفته است. خوش حال باش 
فنلاند! تو به اوج امنیت رسیدى!»هفته گذشته فنلاند 
قانونى را تصویب کرد که ممنوعیت مربوط به تسلیحات 
هسته اى را لغو مى کند؛ اقدامى که حاکى از افزایش تنش 
میان سازمان پیمان آتلانتیک شمالى (ناتو) و روسیه در 

مرزهاى شرقى این ائتلاف نظامى است.

رئیس جمهور کوبا: 
از جنگ نمى ترسیم

میگل دیاز کانل، رئیس جمهور کوبا در اظهاراتى 
با بیان اینکه هاوانا از جنگ استقبال نمى کند، تاکید 
کرد: اما ما از آن نمى ترسیم. دیاز کانل در جریان یک 
مصاحبه با اشاره به اینکه هاوانا صلح جو است، اظهار 
کرد: کوبا کشورى مورد مناقشه نیست، ما مستعمره 
نیستیم و قرار نیست از حاکمیت یا استقلال خود 
صرف نظر کنیم.وى در ادامه با بیان اینکه تهدیدها و 
لفاظى ها درباره حمله نظامى احتمالى به کوبا با هدف 
ایجاد ترس در میان شهروندان این کشور و تحریک 
بى ثباتى داخلى صورت مى گیرد، خاطرنشان کرد: این 
اقدامات توهین به کرامت مردم کوبا است.رئیس جمهور 
کوبا همچنین با اشاره به اینکه در جهانى پر از چالش 
و داراى مشکلات بسیار، باید همگى روابطى دوستانه 
را که صلح و امنیت را براى همه کشورها در سراسر 
جهان تضمین کند ترویج کنیم، افزود: باید از تقابل و 
جنگ فاصله بگیریم و اختلافات را نه از طریق زور بلکه 

با صلح حل کنیم.

طرح استیضاح دولت فرانسه 
در پارلمان این کشور کلید خورد
منابع خبرى گزارش دادند که نمایندگان حزب 
سبز فرانسه در پارلمان این کشور با حمایت احزاب 
چپ گرا، طرحى را براى استیضاح دولت فرانسه به 
دلیل نحوه مدیریت بحران موج گرماى بى سابقه در 
این کشور ارائه کرده اند.به نقل از رویترز، این طرح 
که توسط 32 نماینده حزب سبز، 25 نماینده حزب 
چپ گراى «فرانسه تسلیم ناپذیر» و یک نماینده از حزب 
سوسیالیست فرانسه امضا شده، قرار است روز ششم 
جولاى (15 تیر) در مجلس ملى فرانسه مورد بحث 
و بررسى قرار گیرد.با وجود اینکه این طرح به دلیل 
مخالفت حزب راست گراى «اجتماع ملى» و حمایت 
نشدن از سوى حزب سوسیالیست فرانسه شانس 
چندانى براى موفقیت ندارد اما نشان دهنده انتقادات 

شدید به عملکرد دولت در بحران گرماى اخیر است

نگران انفجارها 
در سوریه هستیم

سخنگوى سازمان ملل با ابراز نگرانى این نهاد بین 
المللى درخصوص انفجار در نزدیکى کاخ دادگسترى در 
دمشق گفت: حملات علیه غیرنظامیان غیرقابل قبول 
است.استفان دوجاریک، سخنگوى سازمان ملل روز 
پنجشنبه به وقت محلى در جمع خبرنگاران افزود: 
آنتونیو گوترش دبیرکل سازمان ملل نگرانى عمیق خود 
را نسبت به انفجار امروز در نزدیکى کاخ دادگسترى 
در دمشق ابراز مى کند. سخنگوى سازمان ملل گفت: 
گوترش با تسلیت به خانواده هاى کشته شدگان و ابراز 
همدردى با مجروحان تاکید کرد که حملات علیه 
غیرنظامیان غیرقابل قبول است.دوجاریک افزود: 
دبیرکل سازمان ملل تاکید کرد که عاملان این حمله 
باید شناسایى شده و در برابر عدالت پاسخگو شوند و 
مقامات سورى متعهد شده اند درباره این حمله تحقیق 

و بررسى کنند.

اروپا پرداخت عوارض تنگه هرمز 
به ایران و عمان را قطعى مى داند

رسانه آمریکایى به نقل از منابع مطلع گزارش 
داد برخى از قدرت هاى اصلى اروپایى اکنون 
پذیرفته اند که کشتى هاى عبورى از تنگه راهبردى 
هرمز ناگزیر به پرداخت عوارض به ایران و عمان 
خواهند بود. به نوشته خبرگزارى آمریکایى، این 
منابع که نام شان را فاش نساختند تصریح کردند که 
ایده دریافت نوعى «هزینه خدمات» پس از جنگ 
تحمیلى آمریکا و رژیم صهیونیستى علیه جمهورى 
اسلامى ایران، از سوى برخى دولت هاى اروپایى 
به عنوان یک امر «قطعى» تلقى مى شود. در همین 
حال، برخى مقامات کشورهاى عربى حاشیه خلیج 
فارس نیز در محافل خصوصى، دیدگاهى مشابه با 
اروپایى ها دارند، هرچند این الزاماً به معناى موضع 

رسمى دولت هاى متبوعشان نیست.

شهچارگوشه

پروازهاى داخلى و خارجى 
امروز و فردا برقرار است

 رئیس سازمان هواپیمایى کشورى با اشاره به 
برقرارى پروازهاى داخلى و خارجى در روزهاى شنبه 
و یکشنبه، بر ضرورت اطلاع رسانى گسترده به مسافران 
تأکید کرد و گفت: با توجه به محدودیت هاى ترافیکى 
گسترده و افزایش قابل توجه حجم تردد، شرکت هاى 
هواپیمایى باید به مسافران اطلاع دهند که حداقل 3 تا 

4 ساعت پیش از زمان پرواز در فرودگاه حاضر شوند.

بیت کوین صعود کرد
بیت کوین بار دیگر به بالاى 61 هزار دلار بازگشت، 
زیرا انتشار آمار اشتغال ضعیف در آمریکا، انتظارات براى 
افزایش فشار بر فدرال رزرو به منظور اتخاذ سیاست 
پولى انبساطى تر و کاهش نرخ بهره در ادامه سالجارى 
را تقویت کرد. بر اساس داده هاى بازار و یاهو فایننس، 
بیت کوین پس از انتشار داده هاى وزارت کار آمریکا که 
تعداد مشاغل جدید غیرکشاورزى این کشور را در ژوئن، 
فقط 57 هزار شغل اعلام کرد، از کف قیمت 57 هزار 
و 750 دلار به بالاى 60 هزار دلار بازگشت.وزارت کار 
آمریکا همچنین آمار اشتغال ماه هاى آوریل و مه را در 
مجموع 74 هزار شغل کاهش داد و نگرانى ها درباره کند 

شدن روند بازار کار این کشور را تشدید کرد.  

واکنش مرکز اطلاع رسانى فراجا 
به انتشار یک خبر

در پى انتشار پستى به نقل از سردار رادان، مرکز 
اطلاع رسانى فرماندهى کل انتظامى کشور اعلام کرد: 
انتشار برخى اخبار ضد امنیتى صفحات مجازى به نقل 
از سردار رادان در خصوص خرابکارى در برگزارى مراسم 
تشییع «قائد امت» ،جعلى بوده است. مرکز اطلاع رسانى 
فرماندهى کل انتظامى کشور اعلام کرد: انتشار برخى 
اخبار ضد امنیتى صفحات مجازى به نقل از سردار رادان 
در خصوص خرابکارى و اقدامات تروریستى در برگزارى 

مراسم تشییع «قائد امت» جعلى بوده است.

خبر

خا اخل ا ا

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعى از راه اندازى 
سامانه برخط پایش وضع ایمنى 105 معدن فعال 
زغال سنگ کشور خبر داد. احمد میدرى، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعى از راه اندازى سامانه برخط پایش 
وضع ایمنى معادن زغال سنگ زیرزمینى کشور 
خبر داد با بیان اینکه این سامانه، 105 معدن فعال 
زغال سنگ کشور را تحت پوشش قرار مى دهد، 
اظهار کرد: از این پس بازرسان وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعى به صورت برخط و دوره اى وضع 
ایمنى این معادن را رصد خواهند کرد.وى افزود: 
معادن موظف هستند فهرست اقدامات، نظارت ها 
و بازبینى هاى ایمنى خود را در این سامانه ثبت 
کنند و بازرسان وزارتخانه نیز بر اساس اطلاعات 
ثبت شده، بازرسى هاى عالى را انجام خواهند داد.وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعى با اشاره به اینکه پیش از 
راه اندازى این سامانه، فرآیند ثبت اطلاعات به صورت 
کاغذى انجام مى شد، گفت: در گذشته اطلاعى از 
تکمیل یا عدم تکمیل این اطلاعات وجود نداشت، 
اما با راه اندازى سامانه برخط، امکان پایش مستمر و 
یکپارچه وضعیت ایمنى معادن زغال سنگ در سراسر 

کشور فراهم شده است.

رئیس جمهور در دیدار با نخست وزیر جمهورى 
ارمنستان، از ابراز همدردى و همراهى دولت و ملت 
ارمنستان با ملت ایران قدردانى کرد. مسعود پزشکیان 
در دیدار با نیکول پاشینیان، نخست وزیر ارمنستان و 
هیئت همراه که به منظور شرکت در آیین تشییع و 
بزرگداشت رهبر شهید انقلاب اسلامى به تهران سفر 
کرده اند، از حضور، ابراز همدردى و پیام هاى تسلیت 
دولت و ملت ارمنستان قدردانى کرد و آن را نشانه اى از 
عمق روابط دوستانه و پیوندهاى تاریخى میان دو کشور 
دانست.رئیس جمهور با اشاره به مناسبات دیرینه تهران 
و ایروان اظهار داشت: روابط جمهورى اسلامى ایران و 
جمهورى ارمنستان همواره بر پایه احترام متقابل، حسن 
همجوارى و منافع مشترك استوار بوده و در مقاطع 
مختلف، دو کشور توانسته اند همکارى هاى سازنده و 
قابل توجهى را در حوزه هاى گوناگون توسعه دهند.

پزشکیان ضمن قدردانى از همکارى ها و همراهى هاى 
دولت ارمنستان در دوران جنگ اخیر و شرایط دشوار 
پیش آمده براى ملت ایران، تصریح کرد: جمهورى 
اسلامى ایران از رویکرد مسئولانه و حمایت هاى دوستانه 
ارمنستان در حوزه هاى مختلف قدردانى مى کند و این 
همکارى ها را در راستاى تقویت روابط دوجانبه و ثبات 

منطقه اى ارزیابى مى داند.

فرماندهى انتظامى کل کشور با اشاره به آمادگى 
کامل فراجا براى برگزارى مراسم تشییع رهبر شهید، 
گفت: بالغ بر 65 هزار نیرو در سه استان تهران، قم 
و مشهد در این ایام انجام وظیفه خواهند کرد.سردار 
احمدرضا رادان در جلسه هماهنگى اقدامات انتظامى 
و امنیتى مراسم وداع با اشاره به اعمال محدودیت هاى 
گسترده ترافیکى در روز برگزارى مراسم، از شهروندان 
خواست با عوامل انتظامى و دستگاه هاى اجرایى 
همکارى کنند و افزود: براى افرادى که با خودروى 
شخصى در مراسم حضور پیدا مى کنند، محل هایى براى 
پارك خودرو پیش بینى شده است و پس از استقرار 
خودروها، انتقال آنان به محل برگزارى مراسم از طریق 
ناوگان حمل ونقل عمومى انجام مى شود.وى با تشریح 
ابعاد طرح تأمین امنیت مراسم افزود: بیش از 65 هزار 
نفر از نیروهاى انتظامى در استان هاى تهران، قم و مشهد 
مسئولیت تأمین نظم و امنیت مراسم را برعهده خواهند 
داشت همچنین 200 هزار نیرو نیز از مرزها تا این سه 
استان، مأموریت پوشش محورهاى مواصلاتى، جاده ها و 
مرزهاى کشور را انجام خواهند داد. فرمانده کل انتظامى 
جمهورى اسلامى ایران ادامه داد: در قالب این طرح، 16

هزار واحد گشت ویژه و 15 هزار ایست و بازرسى نیز 
پیش بینى شده است.

رئیس مجلس شوراى اسلامى با قدردانى از 
مواضع اقلیم کردستان عراق در جریان تجاوز اخیر رژیم 
صهیونیستى و آمریکا به ایران، گفت: جمهورى اسلامى 
ایران با تکیه بر منطق و دیپلماسى از حقوق خود دفاع 
مى کند، اما در برابر هرگونه زورگویى و تجاوز نیز با قدرت 
تا پایان خواهد ایستاد.محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
شوراى اسلامى با نچیروان بارزانى، رئیس اقلیم کردستان 
عراق دیدار و گفت وگو کرد.رئیس مجلس شوراى اسلامى 
با تأکید بر ضرورت همبستگى کشورهاى منطقه افزود: 
امیدواریم با وحدت و همدلى بتوانیم در برابر ظلم و 
جنایت هاى آمریکا و رژیم صهیونیستى بایستیم. جمهورى 
اسلامى ایران در مذاکرات با صراحت از حقوق خود دفاع 
مى کند؛ قدرت ما منطق ماست و در برابر زور نیز تا پایان 
ایستادگى خواهیم کرد.وى همچنین با اشاره به تحولات 
اخیر منطقه، تصریح کرد: آمریکا و رژیم صهیونیستى به 
اقلیم کردستان چشم طمع داشتند و تصور مى کردند 
مى توانند از آن منطقه علیه جمهورى اسلامى ایران اقدام 
کنند، اما سوابق همکارى، هوشیارى و تدبیر مسئولان 
اقلیم اجازه تحقق این اهداف را نداد.قالیباف در پایان 
ابراز امیدوارى کرد روابط جمهورى اسلامى ایران و اقلیم 

کردستان عراق بیش از گذشته توسعه یابد.

سامانه برخط پایش ایمنى معادن 
زغال سنگ راه اندازى شد

همکارى هاى ارمنستان 
براى ملت ایران ارزشمند بود

65 هزار نیروى پلیس در مراسم 
تشییع رهبر شهید حضور دارند

با منطق 
مذاکره مى کنیم

سام
زغا

همکا
براى

طق 
نیم

در آرزوى صعود
1 ادامه از

این مسئله اصل فوتبال را بزرگ تر و پیچیده تر
مى کند. اینکه فوتبال درجامعه ما محور گروه هاي 
ذینفع داراي نفع مشترك نشده  به هر دلیل و علت و به 
جز براي چند باشگاه و چند بازیکن، اقتصاد سازي نکرده. 
شرایطی که باعث دخالت اهل سیاست و تصدي گري 
دولتی و بازیکن سالاري و غافلگیري هاي بد شده و در 
نهایت فوتبال را از توسعه بازداشته. نتیجه هم  در زمین 
و هنگام بازي دیده می شود و پشت صحنه هاى آن 
مانند باندبازى ها و ناکارآمدى مدیران نادیده مى ماند که 
گویا به فوتبال مانند یک ملک شخصى یا ارث پدرى نگاه 
مى کنند نه یک ارزش و میراث ملى . این یک مسئله 
اجتماعی است که دریک ساختار مهم مانند فوتبال، 
جامعه کمرنگ تر از فرد است و ارزش هاي عمومى  نفوذ 
چندانی در آن کنش ندارد که در ژرفاي وجدان جمعی 
ما رسوب کرده ولی فوتبال می تواند تا اندازه اي این 
رسوب ها را به ما نشان دهد. مرسوم شده که پیشرفت 
فوتبال هرکشوري را با اندازه توسعه آن کشور بسنجند و 
برعکس. گرچه دلایل کافی براي این مدعا نیست ولی به 
هرحال هم پوشانی هاي چشمگیري میان این دو هست. 
درفوتبال رگه هاي بسیار ظریفی از شرایط اجتماعی 
پنهان است که ویژگی هاي روانشناختی و فرهنگ 
عمومی را بازمی تابانند. دشوار بودن کار دسته جمعی 
براي ما یکی از آن رگه هاست. اگر فوتبال بتواند این 
رگه را از ذهن و باور عمومی ما بردارد و دور بیندازد 
به خاطر اثرش بر روي بدنه اجتماعی و بخصوص بر 
روي نسل معاصر درقد و قامت یک فوتبال دسته 
جمعی ظاهر می شود و فضاي اجتماعی را دست کم 
در مقیاس تصورها و تصویرها کمی بازتر و افق دید 
جامعه را از اندازه هاي بسته فعلی اندکی گسترده تر می 
سازد.تیم ملى  در بازي با بلژیک  بیشتر از گذشته به 
شرایط یک تیم نزدیک شد. مانند بازي با آرژانتین دردو 
جام جهانی پیشین . بى ثبات ماندن روش هاى مدیریت 
ضمن بسته ماندن چرخه مدیریت و محدود شدن شدید 
گردش نخبگان  روى دیگر جذب نشدن ارزش هاي 
توسعه بوده. ارزش هایى که  فقط  درتوسعه نقش ها 
از سرمربى تا بازیکن و تا حذف دخالت هاى غیرحرفه 
اى و توسعه اقتصاد فوتبال به دست مى آیند و حفظ 
مى شوند. اقتصادى که مانند اقتصاد عمومى، پول سالار 
و سیاست محور است و در آرزوى صعود مانده است . 
حل نهایی این مسئله  به عوض شدن ساختار فوتبال 
ایران درهرسه سطح اجتماعی، اداري و فنی ومهم تر از 
اینها به  رها شدن گریبان فوتبال ازچنگ سیاسی کارها 
و ناکارآمدها و گروه هاي فشار وابسته  است که مانع 
حرفه اى شدن (به مفهوم مدرن وجهانى آن) در فوتبال 
ایران شده اند و حاضر نیستند یا نمى توانند چشم انداز 
خود را از فوتبال از دایره بسته منافع گروهى ویک جانبه 
به مقیاس ملى وجهانى گسترش دهند. شاید بد نباشد 
کمى بازى هاى تیم ملى فرانسه را ببینند وکارنامه و 

روش آن را مطالعه کنند.

روزن

omidndh@gmail.com

تهران روز گذشته با حضور نمایندگان، شخصیت ها و 
گروه هاى مردمى از حدود 100 کشور، صحنه بدرقه جهانى 
رهبر شهیدى شد که پرچم مقاومت، عدالت خواهى و دفاع از 

مظلومان را فراتر از مرزهاى ایران برافراشت.
 رؤساى دولت ها و مجالس، وزیران امور خارجه، 
نمایندگان ویژه کشورها، رهبران ادیان، اندیشمندان، 
شخصیت هاى سیاسى و فرهنگى و گروه هاى مردمى از 
حدود 100 کشور در این مراسم حضور یافتند تا با رهبرى 
وداع کنند که نام و اندیشه او طى دهه ها با استقلال خواهى، 
وحدت مسلمانان، آزادى فلسطین و ایستادگى در برابر 

سلطه گران جهانى پیوند خورده بود.
این حضور گسترده، تنها اجتماع هیأت هاى رسمى یا 
آیینى متعارف در بدرقه یک رهبر سیاسى نبود. تهران در 
این روز به میعادگاه ملت ها، ادیان، فرهنگ ها و جریان هایى 
تبدیل شد که هر یک در سیماى رهبر شهید، بخشى از 
آرمان هاى دیرینه خود براى عدالت، آزادى، استقلال و رهایى 

از سلطه را مى دیدند.
 رسانه هاى بین المللى روز گذشته به طرز گسترده اى 
برنامه دیروز وداع هیئت هاى خارجى با رهبر شهید انقلاب 
اسلامى ایران حضرت آیت االله سید على خامنه اى و همچنین 
آماده شدن ایران براى برگزارى این مراسم عظیم را پوشش 

دادند. 
روزنامه انگلیسى گاردین در این باره نوشت که انتظار 
مى رود  میلیون ها نفر در مراسم تشییع 6 روزه پیکر آیت االله 
خامنه اى در ایران حضور پیدا کنند. این روزنامه نوشته 
مراسم تشییع عظیم رهبر عالى قدر ایران در پنج شهر ایران 

قرار است پیام مقاومت را به سایر نقاط دنیا ارسال کند. 
این روزنامه همچنین در بخشى از متن خود نوشته 
است: «قرار است نمایشى حماسى از سوگوارى شخصى، 
قدرت ملى، تاب آورى و انسجام اجتماعى باشد. مقیاس این 
تشییع جنازه به گونه اى است که پیام هاى سیاسى و مذهبى 
مقاومت را به سایر نقاط جهان مخابره کند. پیکر رهبر سابق، 
بنا به درخواست سیاستمداران عراقى از طریق شهرهاى 

شیعه نشین کربلا و نجف در عراق نیز تشییع خواهد شد.»
گاردین در بخش پایانى این گزارش به یادآورى سخنان 
حضرت آیت االله خامنه اى در یکى از آخرین سخنرانى هاى 

خود در 17 فوریه پرداخته و نوشته ایشان با اشاره به نماد 
شیعىِ ایستادگى، گفت: «کسى مثل من با کسى مثل یزید 
بیعت نمى کند. ملتى با فرهنگ ایران با رهبران فاسدى چون 

حاکمان آمریکا بیعت نمى کند.»
روزنامه آمریکایى واشنگتن پست هم گزارشى با عنوان 
«آنچه باید درباره تشییع و تدفین رهبر عالى ایران آیت االله 
سید على خامنه اى بدانیم» نوشته و به تشریح مراسمى که 

قرار است در ایران و عراق برگزار شود پرداخته است.
خبرگزارى فرانسه نیز در گزارشى به همین مناسبت 
خاطر نشان کرده که پیکر رهبر ایران که در حملات آمریکا 
و اسرائیل به شهادت رسید در روز جمعه بنا بر گزارش 
رسانه هاى دولتى ایران، پیش از مراسم تشییع رسمى  به 

مصلاى بزرگ تهران منتقل شد.
خبرگزارى فرانسه  هم در گزارشى نوشت یکى از 
کارگران حاضر در محل که براى در امان ماندن از گرماى 
شدید هوا کلاه و شال بر سر داشت، گفت: «ما در حال کاشت 
گل و آبیارى درختچه ها براى مراسم وداع با رهبر شهیدمان 
هستیم. مردم از سراسر ایران خواهند آمد. جمعیت بسیار 

عظیمى حضور خواهد داشت.»
این رسانه نوشته است: «آیت االله خامنه اى که براى 
بسیارى از شیعیان شخصیتى معنوى محسوب مى شد، در 
سن 86 سالگى در حملاتى به مجتمع اقامتى اش در مرکز 
پایتخت ایران شهید شد. پیکر او به مدت سه روز در مصلاى 

بزرگ تهران که با بنرهایى از تصاویر و نقل قول هاى ایشان 
پوشیده شده، براى وداع عمومى قرار خواهد گرفت.»

خبرگزارى فرانسه به نقل از انتظار مى رود این مراسم 
بین 15 تا 20 میلیون عزادار را به خود جذب کند که آن 
را به بزرگ ترین تشییع در تاریخ کشور تبدیل خواهد کرد. 
قالیباف این رویداد را «یکى از مهم ترین لحظات» در تاریخ 

ایران خواند.
نشریه «پالستاین کرونیکل» نیز با اشاره به شعار 
مراسم وداع با امام شهید نوشته است: «باید برخاست: ایران 
منتظر تشییع [آیت االله] خامنه اى است در حالى که یک 
مقام [ایرانى] هشدارى در سطح منطقه صادر کرده است.» 
این نشریه نوشته محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس ایران با 
دعوت از مردم براى شرکت در مراسم تشییع، این رویداد 
را یکى از مهم ترین لحظات در تاریخ معاصر کشور خواند. 
وى گفت: «ایران امروز در آستانه خلق یکى از بزرگ ترین 
صحنه هاى تاریخ خود قرار دارد و با مرد بزرگى وداع مى کند 

که زندگى خود را وقف استقلال و کرامت مردمش کرد.»
پایگاه مدرن غنا هم با انتشار یک ویدئوى یوتیوبى از 
شبکه خبرى سى ان ان نوشته که ایران آماده برگزارى مراسم 
تشییع عظیم براى آیت االله خامنه اى مى شود.در این ویدئو 
توضیحاتى درباره  مراسمى که قرار است برگزار شود ارائه 
شده است.  خبرگزارى انگلیسى رویترز اقدام به تهیه یک 
گزارش خبرى از مراسم امروز در مصلى تهران براى اداى 

احترام میهمانان خارجى به حضرت آیت االله خامنه اى کرده 
است. این رسانه نوشته است: «مراسم (اداى احترام به) سید 
على خامنه اى، رهبر فقید ایران که در حمله 28 فوریه توسط 
ایالات متحده و اسرائیل به شهادت رسید در مصلاى امام 
خمینى (ره) تهران برگزار شد. این مراسم با حضور مقامات 

ایرانى و نمایندگان کشورهاى مختلف برگزار شد.»
رسانه هندى هم به طور ویژه خبر آغاز مراسم را به 
طور ویژه پوشش داده است. پایگاه انگلیسى زبان ایندیاتایمز 
نوشته است: «هزاران نفر از ایرانیان با آغاز مراسم تاریخى و 
شش  روزه تشییع [آیت االله] خامنه اى به خیابان هاى تهران 

سرازیر شدند.»
این رسانه در این مطلب ویدئویى از سوگوارى ایرانى ها 
براى رهبر شهید منتشر کرده است. در ابتداى این ویدئو به 
زبان انگلیسى نوشته شده است: «سیل جمعیت در تهران 
براى وداع با رهبر محبوب ایران روانه خیابان ها شدند.» 
یکى از شرکت کنندگان در این مراسم با چشمانى اشک آلود 
مى گوید که احساس بسیار بدى دارد زیرا که ایران پدرش 

را از دست داده است. 
وبگاه شبکه ان دى تى وى هم با انتشار یک ویدئو نوشته 

است: «ایران با آیت االله خامنه اى وداع مى کند.»
روزنامه انگلیسى ایندیپندنت هم نوشته تهران عزادارى 
عمومى براى آیت االله خامنه اى را آغاز کرد و اعلام کرده است 
که این مراسم 20 میلیون نفر را به خیابان ها خواهد کشاند. 
این روزنامه در بخش دیگرى از خبرش نوشته که مقامات 
گفته اند مراسم تشییع در تهران ممکن است تا 20 میلیون 
عزادار را به خود جذب کند و انتظار دارند که حضور مردم به 
عنوان یک «همه پرسى» براى جمهورى اسلامى عمل کند. 
بخش انگلیسى زبان وبگاه شبکه خبرى الجزیره هم اقدام 
به تهیه یک گزارش مفصل کرده و در آن زمان و مکان 
تجمع سوگواران مراسم امام خامنه اى (ره) را تشریح کرده 
است. الجزیره در بخشى از این گزارش به معرفى آیت االله 
خامنه اى پرداخته و نوشته است: «آیت االله على خامنه اى از 
سال 1989 و پس از درگذشت آیت االله روح االله خمینى که 
یک دهه پیش از آن انقلاب اسلامى را رهبرى کرده و به 
نخستین رهبر عالى کشور تبدیل شده بود، هدایت ایران را 

بر عهده گرفت.»

بازتاب گسترده وداع با رهبر شهید در رسانه هاى بین المللى

سفر رئیس مجلس قطر به تهران 
براى شرکت در مراسم وداع با رهبر شهید

شمار قربانیان زمین لرزه 
در ونزوئلا از مرز دو هزار و 500 نفر گذشت

سفر هیئتى از حشدالشعبى عراق
 براى شرکت در مراسم وداع با رهبر شهید

هشدار سازمان ملل درباره
وقوع یک فاجعه انسانى جدید در سودان

رویکرد جدید قوه قضائیه در مقابله با جرایم سایبرى

از رصد هوشمند تا مشارکت مردمى
قوه قضائیه از توسعه سامانه هاى مقابله با جرایم سایبرى خبر داد. 
قوه قضائیه در چارچوب مأموریت هاى خود براى پاسدارى از حقوق مردم و 
حفظ نظم عمومى، فعالیت رسانه ها، صفحات و افراد فعال در فضاى مجازى 
را به صورت مستمر رصد مى کند. در مواردى که فعالیت افراد یا جریان ها 
منجر به ایجاد آسیب اجتماعى، تشویش افکار عمومى یا اخلال در نظم 
عمومى شود، اقدامات قانونى و بازدارنده در دستور کار قرار مى گیرد.در 
همین راستا شناسایى و انسداد کانال ها و صفحاتى که با انتشار اخبار جعلى 
و شایعه سازى موجب تحریک افکار عمومى مى شوند در اولویت اقدامات 
قرار گرفته است. همچنین براى گردانندگان این صفحات با همکارى پلیس 
فتا، سازمان اطلاعات سپاه و وزارت اطلاعات پرونده هاى قضایى تشکیل 
شده و روند رسیدگى به فعالیت هاى مجرمانه آنان در مراجع ذى صلاح در 
حال پیگیرى است.بخش دیگرى از اقدامات دستگاه قضایى در این حوزه به 
صدور احکام بازدارنده براى عناصر فعال در جنگ روانى رسانه اى اختصاص 
دارد. هدف از این احکام جلوگیرى از تکرار جرایم مشابه و کاهش آثار 

مخرب فعالیت هاى سازمان یافته در فضاى مجازى است.
* راه اندازى درگاه هاى تخصصى براى کشف جرایم سایبرى با 

مشارکت مردم
در کنار اقدامات نظارتى و قضایى، قوه قضائیه تلاش کرده است از 

ظرفیت مشارکت مردمى براى کشف سریع تر جرایم سایبرى نیز استفاده 
کند. در همین راستا زیرساخت هاى دیجیتالى جدیدى براى دریافت 

گزارش هاى مردمى درباره تخلفات فضاى مجازى ایجاد شده است.
یکى از این اقدامات راه اندازى درگاه تخصصى دادستانى به 
نشانى dadsetani.ir http://dadsetani.ir/ است که با 
هدف کشف الگوهاى نوین جرایم سایبرى و شناسایى تهدیدگران 
فضاى مجازى طراحى شده است. شهروندان مى توانند از طریق این 
درگاه گزارش هاى خود درباره روش هاى جدید مجرمانه و فعالیت هاى 

مشکوك را ثبت کنند.علاوه بر این، امکان ثبت گزارش جرایم 
فضاى مجازى در سامانه جامع ارتباط مردمى قوه قضائیه به نشانى

sajam.ir http://sajam.ir/ نیز فراهم شده است. این سامانه امکان 
مدیریت یکپارچه گزارش هاى مردمى را فراهم کرده و به مراجع مسئول 
کمک مى کند تا در کوتاه ترین زمان ممکن نسبت به بررسى و پیگیرى این 

گزارش ها اقدام کنند.
* کاهش زمان مسدودى حساب هاى بانکى به یک ساعت 

قوه قضائیه همچنین با هدف ایجاد محیطى امن براى دادوستدهاى 
مالى در فضاى مجازى، اقدامات مهمى در حوزه اتصال سامانه هاى 
بانکى و قضایى انجام داده است. در این راستا اتصال برخط بانک ها، 
دادسراها و ضابطان قضایى برقرار شده تا اجراى دستورات قضایى با 
سرعت بیشترى انجام شود.بر اساس این اقدام، زمان اجراى دستور 
قضایى براى مسدودسازى یا رفع مسدودى حساب هاى بانکى از حدود 
یک ماه به یک ساعت  و زمان استعلام اطلاعات تکمیلى اشخاص نیز 
که پیش تر ممکن بود تا یک ماه طول بکشد، اکنون به یک روز کاهش 
یافته است. این تحول نقش مهمى در تسریع رسیدگى به پرونده هاى 
مرتبط با کلاهبردارى هاى اینترنتى و جرایم مالى در فضاى مجازى

داشته است.

هشدار فراجا نسبت به انتشار اخبار جعلى و ضد امنیتى در فضاى مجازى
کل  فرماندهى  اطلاع رسانى  مرکز   
انتظامى با اعلام هشدار نسبت به انتشار 
دهندگان اخبار جعلى در فضاى مجازى، 

گفت: انتشار برخى اخبار ضد امنیتى صفحات 
مجازى به نقل از فراجا در خصوص خرابکارى 
و اقدامات تروریستى در برگزارى مراسم 

تشییع قائد امت، کاملا جعلى و کذب محض 
است. انتشار برخى اخبار ضد امنیتى صفحات 
مجازى به نقل از سردار احمدرضا رادان در 

خصوص خرابکارى و اقدامات تروریستى 
در برگزارى مراسم تشییع قائد امت جعلى 
است و شهروندان اخبار و اطلاعات مربوط 

به پلیس و فرماندهى انتظامى کشور را 
صرفا از وب گاه خبرگزارى پلیس به آدرس

news.police.ir دریافت کنند.


